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01. (Fuvest 2011) Esta foto ilustra uma das formas do relevo brasileiro, que são as 
chapadas. 
 

 
 
É correto afirmar que essa forma de relevo está  
 
a) distribuída pelas regiões Norte e Centro-Oeste, em terrenos cristalinos, 
geralmente moldados pela ação do vento.    
b) localizada no litoral da região Sul e decorre, em geral, da ação destrutiva da 
água do mar sobre rochas sedimentares.    
c) concentrada no interior das regiões Sul e Sudeste e formou-se, na maior parte 
dos casos, a partir do intemperismo de rochas cristalinas.    
d) restrita a trechos do litoral Norte-Nordeste, sendo resultante, sobretudo, da ação 
modeladora da chuva, em terrenos cristalinos.    
e) presente nas regiões Centro-Oeste e Nordeste, tendo sua formação associada, 
principalmente, a processos erosivos em planaltos sedimentares.    
   
02. (Uel 2010) Observe a imagem a seguir: 
 

 
 
A imagem apresenta vegetação típica do cerrado brasileiro e, ao fundo, uma das 
formações características de seu relevo. Com base nessa informação, assinale a 
alternativa correta.  
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a) O domínio do cerrado corresponde em geral ao clima semiárido e à vegetação 
assemelhada à do deserto africano, e sua ocorrência corresponde ao planalto 
meridional com seus típicos “mares de morros”.    
b) No domínio do cerrado geralmente predominam estações úmidas prolongadas (5 
a 7 meses) e vegetação assemelhada à das estepes africanas, e sua ocorrência 
corresponde ao planalto das guianas com suas típicas “cuestas”.    
c) No domínio do cerrado geralmente predomina o clima semiúmido com presença 
de vegetação semelhante à da savana africana, e sua ocorrência corresponde ao 
planalto central com suas típicas “chapadas” “chapadões”.    
d) O domínio do cerrado em geral é associado com irregularidades de massas de 
ar, com predomínio da vegetação semelhante à dos cocais africanos, e sua 
ocorrência corresponde ao planalto brasileiro com seus típicos “tabuleiros”.    
e) O domínio do cerrado corresponde em geral à região de convergência dos alísios, 
com vegetação rasteira assemelhada à das pradarias africanas, e sua ocorrência 
corresponde ao planalto atlântico com suas típicas “coxilhas”.    
   
03. (Fatec 2005) Observe a figura. 

 
 (Suertegaray, D. M. A. - "Terra: Feições Ilustradas". Porto Alegre: Editora da UFRGS, 2003.) 

 
Sobre a forma de relevo representada é correto afirmar que se trata de  
 
a) um planalto cristalino bastante erodido pela ação das águas.    
b) uma chapada ou planalto sedimentar com topos aplainados.    
c) uma planície formada por camadas sedimentares horizontais.    
d) um planalto tabular sobre rochas magmáticas e metamórficas.    
e) uma planície fortemente erodida pelo intemperismo físico.    
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Gabarito:   

 
01. E 
As chapadas são caracteristicamente tipos de relevo residual em áreas planálticas, 
associadas a ações prolongadas de desgaste em rochas sedimentares, comuns nas 
regiões Nordeste e Centro-Oeste. 
A alternativa [A] é falsa, as chapadas não se formam em terrenos cristalinos. 
A alternativa [B] é falsa, as chapadas resultam da ação de desgaste a partir das 
chuvas no verão tropical. 
A alternativa [C] é falsa, no Sul e Sudeste o relevo residual é mais caracterizado 
pela presença de planaltos escarpados. 
A alternativa [D] é falsa, as chapadas são mais comuns de encontrar no interior e 
sempre em terrenos sedimentares.       
 
02. C 
O domínio do Cerrado é caracterizado por planaltos com chapadas, solos pobres e 
ácidos, clima tropical típico (quente, verão chuvoso e inverno seco) e ecossistema 
Complexo do Cerrado (estratos herbáceo e arbustivo bem desenvolvidos, árvores 
tortuosas, diversidade fisionômica e alta biodiversidade).   
 
03. B   
 


